

《广州市公共休闲场地安全管理规定》明年起施行

广州这些公共休闲场地禁入电动自行车

12月7日,记者从广州市人大常委会获悉,《广州市公共休闲场地安全管理规定》(以下简称《规定》)将于2024年1月1日起施行。《规定》明确,在公园、广场、步行街,对机动车、电动自行车、自行车,以及电动独轮车、电动滑板车等具有动力装置的滑行工具,实行全天24小时禁入。违反规定,由行政管理部门进行教育并责令改正;拒不改正的,处警告或者五十元以上二百元以下罚款。

《规定》是国内首部专门规范公共休闲场地安全管理的地方性法规。值得关注的是,《规定》是广州立法史上条文最少的法规。《规定》立足“小切口”、力求“真管用”,总共只有8条,条文虽少,但每条都是“干货”。8个条文依次对立法目的、公共休闲场地的范围、车辆和滑行工具以及其他用具分类分区时管理等作了明确、具体、可操作的规定,让公共休闲场地安全管理有法可依、有规可循。

■新快报记者 黄闻禹

哪些属于公共休闲场地?

将向社会公布具体名录

《规定》表示,条例所称公共休闲场地,是指向公众开放,主要供日常散步、锻炼、游览、观赏、休憩等休闲活动的以下公共场地:(一)公园;(二)广场、步行街;(三)各区中心城区江河两岸、湖泊和水库沿岸等公共休闲区;(四)区人民政府认定的其他公共休闲场地。

法工委负责人介绍,为便于公众知晓哪些场地属于公共休闲场地以及每个场地的详细信息,《规定》建立了名录管理制度,要求市园林部门、各区政府按照职责分工,负责制定、调整公共休闲场地的名录并向社会公布,名录包括公共休闲场地的名称、类别、位置、面积、四至范围、管理单位等信息。

如何管理?

首开分类分区时管理先河

《规定》结合公共休闲场地现有管理模式,首开车辆和滑行工具以及其他用具在公共休闲场地实行分类分区时管理之先河。具体来说,在公园、广场、步行街,对机动车、电动自行车、自行车,以及电动独轮车、电动滑板车等具有动力装置的滑行工具,实行全天24小时禁入。

在江河两岸、湖泊和水库沿岸等公共休闲区,以及区政府认定的其他公共休闲场地,对机动车实行全天24小时禁入;同时要求公共休闲场地管理单位科学合理确定休闲高峰时段并报区政府备案,在休闲高峰时段内,禁止电动自行车、自行车,以及具有动力装置的滑行工具进入。

此外,授权公共休闲场地管理单位在遵守上述规定的基础上,根据便民、安全实际,制定车辆和滑行工具以及其他用具安全管理的具体措施,报市园林部门或者区政府备案。

对屡罚不改者怎么办?

三次以上警告后纳入失信管理

对违反分类分区时管理规定的违法行为人,《规定》表示,由政府相关部门进行教育并责令改正,如违法行人当场改正,不予行政处罚,体现了人性化管理、柔性化执法的理念。如违法行人拒不改正,将被处以警告或者五十元以上二百元以下罚款的行政处罚。

广州市人大常委会法工委负责人表示,《规定》对一年内受到三次以上警告、罚款行政处罚的违法行为人,由作出行政处罚的部门依照《广东省社会信用条例》的规定,将相关违法信息纳入公共信用信息管理。以对屡罚不改者形成有力震慑。



珠三角水资源配置工程力争年底前全线试通水

新快报讯 记者许力夫报道 随着隧洞闸门缓缓打开,汩汩江水徐徐入库,珠三角水资源配置工程唯一新建调蓄水库、总库容482万立方米的高新沙水库近日开始充水,首次迎来西江之水,为后续全线通水奠定坚实基础。

高新沙水库是目前广州南沙最大水库。当前,珠三角水资源配置工程正在稳步推进通水前各项工作,在做好安全与质量工作前提下,近期将有序推进分段试通水,力争今年底前实现全线试通水,让甘冽西江水流入湾区腹地,解决广州、深圳、东莞生活生产缺水问题,并为香港等地提供应急备用水源,全面保障粤港澳大湾区供水安全。



■跑友阿琼第一次领到广马参赛装备后开心自拍。 新快报记者 毛毛雨/摄



■跑友小麦展示广马参赛服。 新快报记者 毛毛雨/摄

广州马拉松博览会昨日开幕

心想事“橙”! 广马跑友开心领装备

新快报讯 记者王敌 毛毛雨报道 昨日上午,2023广州马拉松博览会在广交会展馆B区11.1展厅开幕。此次博览会不仅展出了路跑的相关用品和纪念品,广州马拉松参赛选手也要在展会现场领取参赛证和相关装备。跑友大刚表示,今年广马的参赛服很好看,他说:“是橙红色的,俗话说得好——‘心想事橙’嘛!”

橙红色参赛服引瞩目

广马参赛包物资包括号码牌、官方选手服、饮料、能量胶、雨衣、纪念钥匙扣以及一些宣传资料。今年组委会继续为广马选手推出了“畅游广州专项礼遇”大礼包。12月8日至13日,参赛选手凭报名身份证件(护照)及号码布或领物单,即可享受广州市区相关景区、酒店和餐饮等多项专属优惠。

领取到参赛包之后,不少跑友迫不及待穿上比赛服,拿出号码牌,在广告牌前面留影,脸上洋溢着欢快的笑容。跑友大刚表示他很喜欢今年的参赛服。“我觉得它代表着广州人蓬勃向

上的精神,俗话说得好——心想事‘橙’嘛。”大刚透露,今年的目标是争取在4小时30分钟内跑完全马。

来自四川的跑友吴姐透露,她已经跑过多次马拉松,但这是她第一次跑广马,所以特意提前3天来到广州,适应一下广州的气候。“之前听说广马是大满贯之一,觉得该来一趟,参加比赛顺便过来旅游,”吴姐说,“在成都,我们都快穿羽绒服了,这边却在穿短袖。”

广马吉祥物周边受热捧

今年的广马博览会约有40个商家参展,除了广马的合作伙伴,也不乏国内外知名运动品牌参与。博览会现场人头攒动,跑友们既可以听有关热身、恢复的体育讲座,又能够试用最新运动产品。

广大跑友和市民还可以在博览会上挑选心仪的广马系列周边产品。如广马限定版手腕软水壶、头巾、笔记本,以及篆刻跑友姓名、完赛时间及参赛号码的广马限定版路线图水晶夜灯等。最受欢迎的莫过于今年广马新推

出的吉祥物小羊“叻叻”。“叻叻”目前有三种周边——公仔手办、立体钥匙扣和冰箱贴,都成了大家争相购买的抢手货。

链接

周日广马赛道沿线 早上5点半起封路

2023广州马拉松赛定于12月10日(星期日)7:30至13:45举行,为保障比赛的顺利进行及比赛期间道路交通安全有序,赛道沿线将从早上5:30封路,直至比赛结束。

广马比赛起点设在天河体育中心,半程终点设在阅江中路(广交会展馆路段),全程终点设在花城广场。12月10日当天,天河路、体育西路、体育东路、临江大道、猎德大桥、滨江东路、人民桥、沿江路、大通路等路段都要实施交通管制。从早上5:30开始,这些路段只有持广州马拉松赛专用车证的车辆和执行紧急任务的军警车、消防车、医疗救护车、工程抢险车方可行驶,其他车辆请视情况绕行。

第六届广州奖揭晓 咸宁当选“网络人气城市”

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员穗外事报道 12月7日晚,第六届广州国际城市创新奖颁奖仪式在广州越秀国际会议中心举行。哥伦比亚波哥大、希腊哈兰德里、韩国光州、乌干达坎帕拉、中国咸宁摘得第六届广州国际城市创新奖(以下简称“广州奖”)。中国咸宁获本届“网络人气城市”奖。

据了解,本届广州奖得到全球范围内城市广泛响应,共有来自54个国家193个城市和地方政府的274个创新项目参评,参评城市和项目数量均超过往届。

与会嘉宾一致认为,广州奖搭建了全球城市交流创新发展经验的新平台,促进了世界各地城市之间的交流互鉴,激发了城市创新发展的新变革、新智慧,推动全球城市创新与可持续发展。

白云机场打造全球领先 “数字货运”机场

新快报讯 记者李佳文 通讯员粤机宣报道 12月7日至8日,国际航协北亚区货运日暨广州国际货运航空枢纽高质量发展大会在穗召开。

大会上,国际航协ONE Record与广州白云机场Digi-Cargo数字融合项目正式启动,着力将白云机场打造成为全球领先的“数字货运”机场。这意味着白云机场货运数据将在全球供应链体系中率先实现端端同步、可视跟踪、全链透明、虚实孪生,让航空货运系统各方信息的互联互通、高效协同成为现实。未来,白云机场的货运数据在全球供应链范围内都可以实现一触即达、一码通行,最终将助力整个产业链物流效率的提升。